
 

 

Třetina firem porušuje zákon o výrobcích s ukončenou životností: 
Kontroly ČOI odhalily množství pochybení, chybí informovanost 
 
Praha, 12. května 2025 
 
Více než třetina kontrol provedených Českou obchodní inspekcí v roce 2024 odhalila porušení 
zákona č. 542/2020 Sb., o výrobcích s ukončenou životností. Cílená kontrolní akce ve čtvrtém 
čtvrtletí dokonce zjistila pochybení u 43 % subjektů. Mezi nejčastější nedostatky patřilo 
neoddělené uvádění nákladů na zpětný odběr, chybějící informace pro zákazníky nebo nedostatečně 
zajištěná místa zpětného odběru. Zástupce společnosti REMA Systém v reakci na výsledky kontrol 
apeluje na lepší orientaci firem v zákonných povinnostech. Zároveň upozorňuje, že na trhu jsou 
dostupná řešení, která pomáhají těmto chybám efektivně předcházet. 
 
Zákon č. 542/2020 Sb. upravuje povinnosti firem týkající se nakládání s vybranými výrobky po skončení jejich 
životnosti, zejména elektrozařízeními, bateriemi, pneumatikami a vozidly. Výrobcům a dovozcům ukládá povinnost 
zajistit zpětný odběr, recyklaci, registraci v příslušném systému a pravidelné hlášení o nakládání s těmito výrobky. 
Cílem je naplnění principu rozšířené odpovědnosti výrobce a ochrana životního prostředí. Česká obchodní inspekce 
se na porušování těchto povinností v roce 2024 zaměřila a celkem provedla 2 320 kontrol. Přitom při 849 z těchto 
kontrol zjistila porušení některého z ustanovení zákona o výrobcích s ukončenou životností.  
 
Komentář: Firmy i po letech porušují zákon, chybí informovanost 
 
Zjištění České obchodní inspekce komentuje David Chytil, člen představenstva společnosti REMA Systém, která 
je jedním ze tří největších kolektivních systémů zajišťujících sběr odpadních elektrozařízení působících v České 
republice: 
 
„Výsledky kontrol z roku 2024 České obchodní inspekce ukazují, že i čtyři roky po účinnosti zákona č. 542/2020 
Sb., o výrobcích s ukončenou životností měla stále problémy řada firem s jeho praktickým naplňováním. Firmy 
obvykle chybovaly v povinnosti správně informovat koncového uživatele, odděleně uvádět náklady na zpětný 
odběr nebo zajistit místo zpětného odběru k odevzdání použitého výrobku. Ve většině případů nešlo o úmyslné 
obcházení povinností, ale o nedostatečnou orientaci v legislativních požadavcích či špatně nastavené interní 
procesy. 
 
Zejména menší distributoři a obchodníci totiž často nemají kapacitu sledovat legislativní změny. Přitom i malá 
formální chyba může znamenat postih ze strany dozorových orgánů. V REMA Systém proto vnímáme naši roli 
nejen v zajištění samotného zpětného odběru, ale i jako odborného partnera. Firmám nabízíme expertní podporu, 
a to včetně přehledných návodů, šablon, metodické pomoci a zpětné vazby k výkazům, a to vše v rámci dobré 
praxe v pravidelných intervalech.  
 
Naši partneři díky tomu plní své zákonné povinnosti a mají jistotu, že obstojí i při kontrole. Navíc mohou svým 
zákazníkům důvěryhodně a srozumitelně komunikovat svůj aktivní přístup k odpovědnosti vůči životnímu 
prostředí. V době, kdy i běžní spotřebitelé vnímají udržitelnost jako důležitý faktor, se jedná o významnou 
konkurenční výhodu. 
 
Z praxe víme, že když firmy mají jasnou oporu a přístup ke správným nástrojům, plnění zákonných požadavků se 
stává běžnou a přirozenou součástí jejich fungování. O to více znepokojují aktuální zjištění České obchodní 
inspekce, která ukazují na častá a opakující se pochybení. Tato situace podtrhuje potřebu zlepšit informovanost 
a orientaci tuzemských firem v legislativních povinnostech, které se k výrobkům s ukončenou životností vážou. 



 

 

Zároveň chceme připomenout, že na trhu již dnes existují funkční, dostupná a osvědčená řešení, která firmám 
pomáhají těmto chybám účinně předcházet a zákonné požadavky plnit bez zbytečného rizika sankcí.“ 
 

O společnosti REMA Systém 

Hlavními aktivitami společnosti REMA Systém jsou služby zabezpečující zpětný odběr a recyklaci odpadních 

elektrických a elektronických zařízení, jde například o pračky, lednice, televizory, počítače, tiskárny, mobilní 
telefony a další přístroje. Ve spolupráci se společností REMA Battery navíc umožňuje i zpětný odběr odpadních 
přenosných baterií. 
Svým klientům REMA Systém nabízí odborné a komplexní řešení na cestě ke splnění legislativních povinností, 
běžným spotřebitelům pomoc a jednoduché vyřešení starostí s nepotřebnými či vysloužilými elektrospotřebiči. 
V oblasti ochrany životního prostředí REMA Systém působí od roku 2005, od kdy provozuje systém pro zpětný 
odběr a recyklaci odpadních elektrozařízení. 

Podrobné informace najdete na adrese www.rema.cloud, informace k projektu Chytrá recyklace naleznete na 
www.chytrarecyklace.cz. 
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